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えびの市教育委員会 

平成３０年度 第９回 定例会 会議録 

 

 

1. 日 時  平成30年12月17日 月曜日 午前8時49分 から 午前10時5分まで 

    

2. 場 所  えびの市教育委員会 会議室 

    

3. 出席委員  萩原 和範 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者） 

貴嶋 俊介 委員   小倉 真里子 委員  宮田 慶子 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5. 事 務 局  学校教育課長 川野 利光  社会教育課長 領家 修司 

防災食育センター所長 下牟田 一仁 

学校教育課長補佐兼総務係長 大河平 隆公 学校教育課主幹 平川 滋也 

 

    

6. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会平成30年度第8回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1) 議案第21号 えびの市部活動の活動時間及び休養日設定等に関する方針

の策定について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午前8時49分） 

萩原和範教

育長 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 平成30年度第9回定例会を始めます。 

日程第2 会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第16条第1項の

規定により、本日の会議の会議録署名委員を、松元 國治委員にお願いしたいと思います

が、よろしいでしょうか。 

 

出席委員 

 

はい。 

 

萩原和範教

育長 

 

日程第3 平成30年度第8回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗

読をお願いします。 

 

川野利光学

校教育課長 

 

（えびの市教育委員会 平成30年度 第8回定例会 会議録の要点を朗読） 

 

萩原和範教

育長 

 

会議録について、質問等ありませんか。 

出席委員 

 

ありません。 

萩原和範教

育長 

 

なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

 

出席委員 

 

はい。 

 

萩原和範教

育長 

 

続いて日程第 4 教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何かありまし

たらどうぞ。 

松元國治委

員 

指定管理の件については、後ほど報告があると思いますので、それ以外について議会で大

きな案件があったら報告してください。 
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川野利光学

校教育課長 

 

12月定例会について、各事務局長から報告させていただきます。学校教育課からの議案提

出は、補正予算のみでした。補正の内容については、普通財産になっている飯野小高野分

校跡地について、企業に有償貸付したことに伴う基金積立のための予算103万円を増額す

るもの、それと施設維持補修費として、飯野小、加久藤小、真幸小の普通教室、図書室、

理科室、音楽室に空調設備を設置するもの、その他消防設備修繕など、合計して1億4404

万1千円を追加するもの、株式会社ミヤザキからの学校教育の振興を目的とした寄附金を

活用し学校図書や大型テレビ等を購入するために小中合わせて900万4千円を承認いただ

きました。予算は以上です。あと、一般質問については、遠目塚議員、西原政文議員、吉

留議員の3人から通告があり、西原議員を除く2人から質問がありました。遠目塚議員か

らは、飯野高校の全国枠に伴う下宿先の状況、県や地域との連携のためのコーディネータ

ーの導入についての提案、県に対して存続のための要望活動についての質問がありました。

まず、企画課から、下宿先について4件の問い合わせがあり、現在、飯野地区1軒、真幸

地区1軒で各1名の受け入れが可能であること、全国枠を使った受験の問い合わせが、数

件来ているため、再度広報誌等で周知、関係機関への依頼をし、下宿先の確保に努めてい

るとの答弁がありました。市長からはコーディネーター等の人的配置、連携支援について

県に要望していくと答弁しております。続いて吉留議員から、子どもたちが安心安全に学

べる教育環境と学校の経費節減について、まず学校施設の側溝蓋の整備状況と、結露対策、

渡り廊下の雨風除けの壁の設置について問われました。側溝蓋については、調査の結果、

全体の約4割に蓋がない状況でした。子どもたちには、側溝の近くで遊ばないこと、雨の

日の蓋の上は滑りやすいので、走らないこと等を先生に指導してもらうこと、子どもが頻

繁に近くを通り、かつ蓋がないところは、グレーチング等の設置を検討していくと答弁し

ました。あと、木製の蓋がありますが、腐食したり、滑りやすくなっていますので、そこ

については、必要に応じて交換をしていると回答したところです。学校施設内の結露につ

いて、雨や気温の変化によって、特に鉄筋コンクリート製の校舎の廊下や入口が結露する

ことを把握していることを伝え、対策としては、校舎の木造化や内装の木質化すること、

あと空調によって軽減できると思われるが、それでも発生は防げないので、子どもたちに

は、滑りやすいので走らない等の指導を先生方にしていただくとともに、足ふきマットを

多めにしいていること、水切りワイパーで除去するなどの対策をとっていることを答弁し

ました。あと、渡り廊下に壁を設置してほしいということでしたが、緊急車両の通り道に

なっていることと校舎間の風が通り抜けることで、吹き飛ばされる恐れがあるため、頑強

なものにしないと危ないことから、全てに壁を設置することは難しいが、危険性、必要性

を考慮しながら検討していきたいと答弁しました。全てにおいてですが、先生方には負担

をおかけしますが、子どもたちへの指導を徹底していただき、できるところは整備をして

いきたいと答弁しました。次に学校の耐震化の状況、通学路のブロック塀についてですが、

耐震化は完了していること、ブロック塀については、教育委員会としては、民家の危ない

ブロック塀があるところは避けて通るなどの指導と、危険なところを避ける形で通学路の

選定をお願いしていることを回答しました。あと、議会途中の委員会審査でもあったので

すが、光熱水費の節減について、特にＬＰガスで、1つの学校にメーターが複数あり、あま
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り使わないところが、複数月にわたって基本料金だけ発生している月があって、そこが無

駄ではないかと指摘がありました。これについては、調査の結果、メーターを集約するに

は、配管に多額の費用が発生すること、ガス漏れが発生した場合の対応を考慮して、当分

の間現状を維持していくことを答弁しております。最後に飯野高校の全国枠について質問

がありましたが、遠目塚議員の質問、答弁と同じような状況でありました。以上が学校教

育課の議会報告になります。 

 

松元國治委

員 

側溝について、議員から出たということは、何らかの形で議員が把握されたと思いますが、

事務局として、危険と思われる側溝がありますか。 

 

川野利光学

校教育課長 

上江小中は、木製蓋が多く、滑りやすい状況があります。しかしグレーチングであっても

場合によっては、木製よりも滑りやすいときもあるので、そこについては、指導を徹底し

てもらいたいと考えています。 

 

松元國治委

員 

特に深い側溝とかは、予算の都合もあると思いますが、対応をしていただきたいと思いま

す。指導だけでは行き届かないところもあると思います。 

 

川野利光学

校教育課長 

 

総務係の方で早速対応を進めているところです。 

貴嶋俊介委

員 

子どもたちが側溝に落ちてけがをしたとか、結露で滑ってけがをしたという事例はありま

せんか。 

 

川野利光学

校教育課長 

 

他でけがをしたというのはありますが、側溝でけがをしたというのは、聞いていません。 
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領家修司社

会教育課長 

 

社会教育課からですが、一般質問では、栗下議員から亀城公園について、来場者も増えて

きており、魅力ある公園にするためトイレ、駐車場の整備をお願いしたいという話であり

ました。答弁としては、駐車場は、大手門を過ぎたところの土地の所有者が木の伐採をし

ているため、次年度借地をして整備すること、トイレは危機管理の観点から近隣の公共ト

イレの使用をお願いしていると答弁しております。小東議員からは、8 月に提出された弓

道場の雨戸と戸袋の修繕についての陳情書の件と、11月に出された他の部分の修繕の要望

書について、その進捗状況を聞かれました。答弁としては、雨戸改修については、12月13

日までに完了することと、その他については、現年度予算で可能なところは対応すること、

費用のかさむものは、今後検討していくと答弁しました。あと、遠目塚議員からは、答弁

には至りませんでしたが、スポーツを活かした交流人口の増加には、運動施設の整備が重

要であり、サッカー場の整備や、雨天時にも使用できる開閉式施設の整備を求める意見を

聞いており、検討できないかということでした。特に小林市に人工芝のグラウンドができ、

宿泊施設も近いことから合宿にも利用されているので、今後検討してくださいとのことで

した。西原政文議員からは島内古墳の今後についてということで通告がありましたが、時

間がなく質問はなかったところです。続いて、議案として提案しておりました、文化セン

ター、図書館・資料館の指定管理についてですが、ご存知のとおり文化センターについて

は、否決となりました。議会より質問があったのは、指定期間を4年から5年に延ばした

理由と、委託料の増額の理由、あと3つの館長を併任する提案でしたので、その人件費に

ついて、質問がありました。文化センターについては、職員の数が少なく、直営時と比べ

て活性化されていない、入りづらい等、指定管理者への苦言がありました。あと、公募で

あれば5年の期間は長すぎるということでした。図書館・資料館は全会一致で原案どおり

可決されました。討論では、文化センターは、これまで地域運営協議会との連携や、社会

教育指導員、文化協会、芸能団体など様々な団体との交流が図られていたが、指定管理者

となり、いまいち活性化しておらず、そのような中、5年という指定期間は長すぎる。3年

が妥当ではないかという討論がありました。その他、市の指定管理に関する提案のあり方

などについて、要望がありました。結果的に、最終日に文化センターについては、全会一

致で否決ということになった次第です。 
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松元國治委

員 

今回の件については、私も選定委員会の委員として関わってきましたが、当初懸念した内

容とは異なり、指定管理者の対応が悪く、最初から指定管理はだめだという流れだったん

じゃないかと推測しております。では、否決された今、教育委員会として今後どうしてい

くかということになりますが、今回のような理由で否決されたのであれば、再公募もなか

なか難しいのではないかと感じています。否決されたことは、事実であり、真摯に受け止

めて、文化センターは直営になるとして、では文化センターに社会教育課の一部が行くの

か、社会教育課全部が移るのか、ここらあたりは、教育長の考え一つだと思いますが、ま

ずいと思ったのは、今からの指定管理のやり方について、ひとつ流れを変えてしまったの

かなと危惧しております。なので、教育委員会として今回の件をどう整理していくかとい

うのがひとつであり、教育委員会として、指定管理者への指導が不徹底だったという反省

もしていかなければならないと思います。 

 

萩原和範教

育長 

 

言われるとおり、指定管理の指導を徹底していかないと、体育施設の方も、今後同じよう

な流れになる可能性もあるだろうと思っています。修正案の方では、市が再び直営するこ

とを望むとありましたので、そうせざるを得ないと重く受け止めています。ということで、

社会教育課全部、または文化係、あるいは教育委員会事務局全部が行くという考えもあり

ます。少し時間をかけて協議する必要がありますので次の教育委員会にでも議題として提

案を考えております。 

 

松元國治委

員 

教育長の考えもですが、これは市長の意見も聞く必要もあると思います。図書館について

は、特になかったのですか。 

 

領家修司社

会教育課長 

 

図書館については、専門の会社でもありますので、特にありませんでした。 

下牟田一仁

防災食育セ

ンター所長 

 

防災食育センターの方は、一般質問は特にありませんでした。予算について、給食センタ

ーの管理費から食育センターの管理費の方に、特に光熱水費の組み換えということで質疑

もありませんでした。 

 

萩原和範教

育長 

 

それでは、審議に入ります。議案第21号「えびの市部活動の活動時間及び休養日設定等に

関する方針の策定について」を議事とします。事務局の説明を求めます 

平川滋也学

校教育課主

幹 

 

（説明） 

松元國治委

員 

生徒のニーズに応える部活動の設置ということですが、これはどのように考えているので

すか。 
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平川滋也学

校教育課主

幹 

えびの市では、各中学校の部活が人数減によりなくなる方向にあります。なので例えばバ

レー部を一か所に集めたり、野球部を一か所に集めるなど市としてのチームを作れないか

というところを目指していきたいと考えています。まだ難しいところはありますが、子ど

もたちにいろんな部活動の選択肢ができるようにしたいと思います。 

 

宮田慶子委

員 

 

そうなった場合は、先生方はタッチしないことになるのでしょうか。 

平川滋也学

校教育課主

幹 

外部からの指導者というのも働き方改革では、検討していかないといけないのですが、す

ぐすぐに先生たちを切り離すことは難しいと思います。先生も部活をしたいという気持ち

もあるようです。 

 

松元國治委

員 

いずれは、そうしていかないといけないと思うけれども、生徒指導の面からは、なんらか

の形で学校も携わる形を考えてほしいと思います。外部指導者も学校教育の形に添った指

導をしてもらう形をしてもらうよう教育委員会としてもやっていかないといけないと思い

ます。 

 

萩原和範教

育長 

 

それでは、議案第21号は、承認ということでよろしいでしょうか。 

出席委員 （はいの声） 

萩原和範教

育長 

 

議案第21号は、承認されました。議事は以上で終了しました。事務局からの連絡事項をお

願いします。 

大河平隆公

学校教育課

長補佐兼総

務係長 

 

次回の教育委員会についてですが、1月15日火曜日9時から教育委員会会議室で予定して

いますので、よろしくお願いします。以上です。 

領家修司社

会教育課長 

 

1月5日成人式が行われます。10時開式です。委員の皆様には、壇上に上がっていただき、

終了後は、記念撮影もありますのでよろしくお願いします。2 月 3 日に南九州駅伝があり

ますが、昨年度同様、チーム道の駅えびのが出場します。以上です。 

 

下牟田一仁

防災食育セ

ンター所長 

 

防災食育センターは、1月7日から給食を開始します。以上です。 
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萩原和範教

育長 

以上でえびの市教育委員会 平成30年度 第9回 定例会を閉会します。 

 

（閉会 午前10時5分） 

 


